
 

 

 

 
 
 
 
 

 
DIRITTO  ANNUALE 

 

                                                                 
TABELLA RIASSUNTIVA Diritto Annuale 2025 

   
 Importo da pagare 

TIPO DI IMPRESA Sede Unità locale 
Ditta individuale (piccoli imprenditori, artigiani, coltivatori 

diretti e imprenditori agricoli) € 75,00 € 15,00 
Ditta individuale iscritta in sezione ordinaria € 170,00 € 34,00 

Società semplici agricole € 85,00 € 17,00 
Società semplici non agricole € 170,00 € 34,00 

Società tra avvocati ( art. 6, comma 2, D.L.gs n. 96/2001) € 170,00 € 34,00 
Soggetti iscritti al REA (Repertorio Economico 

Amministrativo) € 26,00 
Unità locale o sede secondaria di impresa estera € 94,00 

Società (SNC, SAS, SPA, SApA, SRL, SOC COOP. E CONSORZI  
CON ATTIVITA’ ESTERNA) ed Enti Pubblici Privati € 170,00 € 34,00 

 
L’importo in misura fissa è comprensivo dell’incremento ai sensi e per  gli effetti dei decreti : 
- Decreto del Ministero delle Imprese e del Made in Italy del 23 febbraio 2023 (incremento 20%) 
- Decreto del Ministero delle Imprese e del Made in italy del  2 Maggio 2025 (incremento del 50%) 
 
LE SOCIETA’  CHE  VERSANO  IN  FUNZIONE  DEL  FATTURATO  DEVONO  ATTENERSI  AL  PROSPETTO  SOTTO   RIPORTATO 
 
 
 

                             FASCE                                               ALIQUOTE 
 
Scaglioni di fatturato (somma degli importi                                                              Si precisa che il calcolo va effettuato 
         dovuti per ciascuno scaglione con                                                                    sulla  base  di 200  euro.  All’importo 
arrotondamento matematico al quinto decimale)                                                       ottenuto va   detratto  il  50%  e   poi  
                                                                                                                                    sommato il 20% 
 
 
da euro                                                    a euro 
0                                                              100.000,00                                  200,00 
oltre   100.000,00                                    250.000,00                                      0,015% 
oltre   250.000,00                                    500.000,00                                      0,013% 
oltre   500.000,00                                 1.000.000,00                                      0,010%      
oltre   1.000.000,00                            10.000.000,00                                      0,009% 
oltre   10.000.000,00                          35.000.000,00                                      0,005% 
oltre   35.000.000,00                          50.000.000,00                                      0,003% 
oltre   50.000.000,00                           ------------------                                    0,001% (fino ad un massimo di 20.000,00) 


